

全国最美家庭和五好家庭评选结果揭晓

湖南 60 户家庭当选

今日女报/凤凰网(记者 唐天喜 通讯员 刘立平)5月14至15日,2018年度全国“最美家庭”揭晓专题节目和第十一届全国五好家庭表彰大会分别在人民网和人民大会堂举行,揭晓表彰1000户全国“最美家庭”、1000户全国五好家庭。湖南省陈运华等30户家庭当选全国“最美家庭”,史钰蓉等30户家庭当选全国五好家庭。全国人大常委会副委员长、全国妇联主席沈跃跃亲切接见受表彰的五好家庭代表并作重要讲话,全国妇联党组书记、书记处第一书记宋秀岩,全国妇联副主席、书记处书记邓丽出席活动。

今年,全国妇联继续在全国各地深入开展寻找“最美家庭”活动和第十一届全国五好家庭评选工作。湖南省各级妇联组织积极响应、精心组织、层层发动,在今日女报、凤凰网、湘妹子微信公众号等媒体上开设专栏,利用新媒体进行动态报道;在全省“妇女之家”、街道社区、乡镇集市、机关院落等建立宣传栏、设立光荣榜,组织家庭故事会、家风交流会、家规家训评议会等,广泛寻找、选树和宣传“最美家庭”、



沈跃跃(左四)和部分全国五好家庭代表合影,右一为全国五好家庭湖南代表史钰蓉。

五好家庭,涌现了一大批崇德向善、事迹感人、影响广泛的家庭典型。

据悉,湖南这30户全国“最美家庭”、30户全国五好家庭之中,有热爱公益,带动身边亲朋一起献爱心的陈运华家庭;有辞职回到山村,成为187个留守儿童的“老师妈妈”和“老师爸爸”的唐西东和史钰蓉家庭;有妻子不幸成为植物人后,丈夫不离不弃、独自抚养五个未成年子女成才的桂昭财家庭;有117岁高龄、五代同堂、20口人和睦相处的皮润秀家庭……

近年来,在湖南省委、省政府

的正确领导和全国妇联的精心指导下,在有关部门的大力支持下,省妇联大力推进家庭教育工作,以好家教涵养好家风。全省先后涌现各级各类“最美家庭”3.2万户、省级“最美家庭”297户、全国“最美家庭”91户、全国五好家庭58户。



扫一扫,看看你熟悉的家庭吗?

湖南当选全国最美家庭名单

陈运华家庭	彭若君家庭	刘艳辉家庭	谢少峰家庭	李月球家庭	邓鹏家庭	谭震南家庭	王剑光家庭
肖剑锋家庭	陈历厚家庭	姚光佑家庭	王芳家庭	刘优群家庭	皮东征家庭	赵云春家庭	徐作雄家庭
邓超芝家庭	龙咏非家庭	曾牛仔家庭	刘启屏家庭	龚松云家庭	邓文娥家庭	张丽丹家庭	向长仰家庭
曾海南家庭	黄亿洲家庭	田莉家庭	吴秀莲家庭	田胜华家庭	刘小白家庭		

湖南当选第十一届全国五好家庭名单

熊壮家庭	何芳家庭	廖先悟家庭	黄明高家庭	刘年哲家庭	钱金鉴家庭	刘海威家庭	陈国廉家庭
杨章利家庭	王付利家庭	黄素萍家庭	杨其凡家庭	覃玉华家庭	汤金香家庭	王银玉家庭	史钰蓉家庭
张益中家庭	王安安家庭	皮润秀家庭	李享知家庭	黄格选家庭	欧阳霆家庭	邹秋玲家庭	龚玉娥家庭
向芳家庭	邓希安家庭	胡伏英家庭	吴建辉家庭	张浩波家庭	陈涛家庭		

湖南省女企业家协会发出号召——帮扶千户贫困家庭,共创美好生活

今日女报/凤凰网(记者 李诗韵 吴小兵)“心中有爱,眼中有温暖,生活才有美好。”5月15日,由湖南省女企业家协会主办的“我的美好生活”分享会在长沙举行,湖南省妇联主席姜欣出席并致辞。湖南省女企业家协会会长张海霞,党总支书记兼副会长吴建平,副会长周志梅、黄芳等女企业家现场分享了自己的温情故事。来自全省各地的近百名女企业家参加分享会。

“习近平总书记说过:‘人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。’活动现场,姜欣向女企业家们分享了她对于“美好生活”的理解。她说,一个人、一个家庭的

美好不等于全社会的美好,但全社会的美好却能带给每个家庭、每个人美好,“所以我们应该努力把这个时代建设得更好,留给我们的孩子”。

姜欣在现场分享了一组数据——据湖南省扶贫办和省民政厅最新的数据显示,湖南省有283.65万贫困女性,60%集中在永顺县、龙山县等11个深度贫困县,尚未脱贫的妇女还有90余万人;全省留守儿童达81万人。

“让贫困人口和贫困地区同全国一道进入全面小康社会是我们党的庄严承诺。”姜欣说,“我们不仅要创造财富,也要致富于人民、造福于社会,向弱者伸出援手,打

赢扶贫攻坚战!”

姜欣向湖南省女企业家协会提出倡议:“希望我们湖南省女企业家协会以及14个市州的女企业家协会能与省妇联携手,共助1000户贫困家庭实现脱贫,让更多贫困户拥有美好生活!”

“我们不仅是美好生活的体验者,更应该是美好生活的创造者。”张海霞告诉今日女报/凤凰网记者,省女企协成立了社会责任委员会,也是出于帮助更多需要帮助的人的责任和担当,协会将号召和组织全省的女企业家们完成好对1000户贫困家庭的扶助,“做一盏灯去照亮更多人,做一团火去温暖更多人”。



长沙市开福区:

妇女之家让姐妹们共享改革成果

今日女报/凤凰网(记者 章清清 通讯员 周杏如)三分之二的社区人口实际都在妇联组织服务的范畴之内,怎样加强妇联组织在这些领域范围内的覆盖?长沙市开福区妇联用她们的探索和经验交出了一份答卷。5月10日,长沙市开福区妇联召开2018年妇联改革推进暨培训会,明确以提升“妇女之家”建设为着力点,深入推进妇联组织改革。在推进会上,省妇联副主席王邵刚为妇联改革的“开福经验”点赞。

市妇联副主席周小春,开福区委副书记谢伟峰等出席会议。区妇联执委,区直妇委会主任,各街道、社区妇联主席,区妇联全体干部等180人参加会议。

与会人员现场考察了开福区湘雅路街道两个区域化妇女组织建设试点社区,留芳岭社区通过“芳菲苑”、“芳学堂”、“芳香台”、“芳草连”四大板块,开展爱心帮扶、职能培训等一系列特色活动,打造了妇联工作品牌。上麻园岭社区以“红色半边天”、“橙色半边天”、“青色半边天”等内容板块,着力完善组织建设、关注家庭教育、创新党群互动形式撑起了小巷“半边天”。

“我们一是进行了妇联组织区域化建设,全区所有社区妇联都开展了‘会改联’,第二是提出了建设‘标准化妇女之家’的目标。”开福区妇联主席周庆辉表示,对于标准化“妇女之家”的建设,她们提出了四个标准,即基础设施标准化(有固定50㎡以上的场地)、固定设施标准化、服务功能标准化、运行机制标准化,使“妇女之家”成为基层民主协商、公共服务、社会治理的重要平台,实现“上面千条线,下面一张网,身边一个家”的基层妇联组织新格局,使广大妇女在身边就能找到妇联组织,参加妇联组织的活动,及时得到妇联组织的帮助,让妇联改革真正落到实处。

“思路新、标准高、措施实、效果好”,王邵刚对开福区妇联改革的工作给予了高度肯定。同时,她对妇联改革如何向纵深推进提出了新的要求,强调妇联组织改革要找准切入点,紧跟中央、紧扣党委政府中心工作、紧贴基层妇女需求,坚持“党建带妇建,妇建促党建”,做到哪里有妇女、哪里就建立妇联组织。

省妇联

在株洲调研婚姻家庭纠纷调解工作

今日女报/凤凰网(通讯员 刘莎)近日,省妇联副主席曹薇薇一行到株洲开展婚姻家庭纠纷调解工作和《湖南省实施〈中华人民共和国反家庭暴力法〉条例(草案)》立法前期工作调研。株洲市妇联主席邹展晖陪同调研。

调研组一行实地查看了石峰区井塘社区婚调委、天元区婚调委“等等吧”、株洲市妇女儿童权益纠纷调解委员会工作情况,详细了解了株洲四级婚调委组织建设、队伍建设、经费保障、工作程序和调解效果等情况。

曹薇薇对株洲婚调工作给予充分肯定,认为株洲社区执委“志愿队制”模式和市级婚调委“项目领办制”模式承接婚调委工作,以及天元区“等等吧”的工作理念和工作方法,有特色,有亮点,有成效,值得借鉴和推广。

调研组还召开了《湖南省实施〈中华人民共和国反家庭暴力法〉条例(草案)》立法前期工作征求意见座谈会。市中级人民法院、市政法委、市公安局、市司法局、市民政局、市教育局等单位负责人立足本部门工作职责,汇报了《反家庭暴力法》落实情况,并针对《条例(草案)》提出意见和建议。部分社会组织、法律工作者和婚调员代表等基层一线反家暴工作人员,结合工作实际建言献策。